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1. COUNTRY HIGHLIGHTS
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Respondents in Belgium say that climate change is the third most serious problem facing the world (15%), after
poverty, hunger and lack of drinking water (29%) and international terrorism (27%, higher than the EU average of
19%, and +19 percentage points since 2013). When considering all the problems facing the world, more than half
(51%) mention climate change. An overwhelming majority (91%) believe that fighting climate change will only be
effective if all the countries of the world act together. 

More than half (51%) of respondents in Belgium say they have personally taken action to fight climate change in
the past six months. However, when they are asked about a series of practical measures, it emerges that the
extent of their action is actually much greater:

• Trying to reduce waste and regularly separate it for recycling (78%)
• Trying to cut down consumption of disposable items such as plastic bags (62%)
• Choosing energy-efficient new household appliances (57%)
• Buying locally produced and seasonal food (50%)
• Using environmentally-friendly alternatives to private cars such as walking, cycling, taking public transport or car-
sharing (43%) 
• Switching to an energy supplier offering a greater share of energy from renewable sources (18%)
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